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Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Capinzal do Norte. Aos vinte 

nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, ás dezenove horas, 

nesta cidade de Capinzal do Norte, Estado do Maranhão, no Plenário Enoque 

Sabá, localizado na Avenida Lindolfo Flório, reuniram-se os parlamentares da 

Edilidade capinzalense, sob a Presidência da Vereadora Carla de Oliveira 

Campos Coutinho, com a presença dos Vereadores Dílson Gonçalves Feitosa 

(Vice-Presidente), Adalberto Freitas Paiva da Silva (Primeiro-Secretário), 

Regilene Abreu da Silva Bertoldo (Segunda-Secretária), Antônio da Silva 

Félix, Francisco de Sousa Barros, Rivanilson Rodrigues Galeno e Raimundo 

Nonato de Almeida. O Vereador Francisco Kleuton Lucas Mororó não 

justificou sua ausência. Verificada a presença de quórum, a Presidente Carla 

Campos, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e pediu 

para o Senhor Leilson fazer uma oração. O Vereador Adalberto Freitas, 

Primeiro-Secretário, leu a ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. Conforme a pauta da sessão, examinaram-se dois projetos de 

lei. O Senhor Leilson leu um versículo no livro de Isaías capítulo quarenta. A 

Presidente Carla Campos agradeceu a presença dos alunos do Centro de 

Ensino Valnice Bertoldo e dos demais presentes na sessão. Seguindo a 

pauta, apresentaram-se o Projeto de Lei número zero zero seis de dois mil e 

vinte e três, que cria o Sistema Municipal de Esporte e de Lazer de Capinzal 

do Norte e o Projeto de Lei número zero zero sete de dois mil e vinte e três, 

que dispõe sobre a criação do Conselho e Fundo Municipal de Esportes e de 

Lazer. Dando continuidade, a Vereadora Dra. Regi parabenizou o prefeito 

pelo projeto e elogiou a educação, o esporte e o lazer destacando-os como 

elementos fundamentais para formação educativa dos jovens. A parlamentar 

encerrou sua participação na sessão e votou a favor dos dois projetos. 

Depois, o Senhor Irlailton Assunção, Chefe de Gabinete, fez a defesa dos 

dois projetos. Ele afirmou que Capinzal do Norte foi contemplado com o 
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Programa Segundo Tempo e informou o futuro recebimento de recursos da 

Eneva, com aprovação da proposição, a fim de investir no esporte. Logo a 

seguir, o Secretário Valter Fábio expressou que os projetos vão beneficiar a 

juventude, com o objetivo de aprimorar os talentos dos jovens no esporte e 

pediu o voto dos vereadores. Dando continuidade, o Secretário Cleriston 

disse que era preciso dar um apoio maior para os jovens através do esporte 

indispensável para formação do cidadão. Os projetos de lei entraram em 

discussão. Depois, o Vereador Dr. Almeida incentivou os jovens, para estudar 

e trabalhar em favor do futuro. O parlamentar fez menção à época, quando 

era estudante universitário e estimulou os jovens para praticarem esportes. A 

seguir, o Vereador Francisco Barros parabenizou o prefeito e os esportistas. 

O parlamentar declarou que o esporte era um caminho de salvação e pediu 

para as pessoas conhecerem a política partidária. O Vereador Adalberto 

Freitas considerou fundamental as criações do Sistema Municipal de Esportes 

e de Lazer e do Conselho e Fundo Municipal de Esporte e de Lazer. O 

parlamentar disse que esse fundo vai dar um subsídio para as atividades 

esportivas e agradeceu a presença dos alunos do Centro de Ensino Valnice 

Bertoldo, na sessão. Dando continuidade, o Vereador Antônio Moreira afirmou 

que os projetos eram importantes e fez uma analogia entre saúde e esporte, 

declarando voto a favor. O Vereador Riva Amaral parabenizou a Professora 

Fagna Lima. O parlamentar expressou que os projetos eram de incentivo à 

atividade esportiva e posicionou-se a favor das proposições que propiciam 

qualidade de vida. Depois, o Vereador Dílson Gonçalves afirmou que os 

projetos eram de grande valia para o município e indispensáveis à formação 

dos jovens. O parlamentar parabenizou o Secretário Cleriston e a Professora 

Fagna Lima. O Vereador Dr. Almeida lamentou a desigualdade social e 

cobrou melhor emprego dos royalties do gás. A Presidente Carla Campos 

parabenizou o prefeito pelo apoio ao esporte. A parlamentar enumerou 
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algumas iniciativas da prefeitura em favor do esporte e do lazer. Postos em 

votação, os projetos de lei foram aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade, o Vereador Adalberto Freitas expressou que Capinzal do Norte 

vai receber várias obras do Governo do Estado. A Presidente Carla Campos 

enfatizou que os jovens querem ingressar na faculdade, para melhorar de 

vida e elogiou os agricultores locais. A parlamentar enalteceu os estudantes e 

ressaltou que eles podem ser os políticos do futuro. A seguir, o Dr. Ângelo 

Barbosa, Procurador da Casa Legislativa capinzalense, explicou o 

funcionamento do Poder Legislativo municipal e explanou sobre o trâmite das 

proposições no Parlamento. A Professora Fagna Lima elogiou o esporte e 

pediu para os vereadores darem atenção aos bairros da cidade. A Presidente 

Carla Campos lamentou o aumento dos casos de autismo no Brasil e 

declarou que Capinzal do Norte tem o Centro Tia Fatinha, atendendo crianças 

autistas. Depois, o Secretário Cleriston comunicou a abertura da Copa 

Cidade, em outubro. A Presidente Carla Campos esclareceu que o Governo 

Federal diminuiu o repasse para o município. Dando continuidade, o Vereador 

Dr. Almeida cobrou providência das autoridades, para evitar acidentes nas 

estradas que passam por Capinzal do Norte e informou que os autistas têm 

direito ao BPC (Benefício de Prestação Continuada). A Presidente Carla 

Campos defendeu o cumprimento do Regimento Interno do Parlamento, para 

respeitar o tempo de duração da sessão. Por fim, ratificou-se que os projetos 

de lei foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 

presidente encerrou a sessão. Eu, Adalberto Freitas Paiva da Silva, lavrei a 

presente ata, que, após leitura, discussão e aprovação, será devidamente 

assinada. 

Presidente: Carla de Oliveira Campos Coutinho 

Primeiro-Secretário: Adalberto Freitas Paiva da Silva 


